

以低电力消耗创造高工业增加值 太钢启动电力需求侧管理

■记者 陈涛 报道

本报讯 8月31日,公司召开电力需求侧管理政策培训和业务落实会议,正式启动电力需求侧管理,不断适应工业经济发展新形势,用低电力消耗创造高增加值。会议集中学习了国家和山西省电力需求侧管理平台建设和应用工作的相关会议精神和要求,并就贯彻落实进行安排部署。集团公司副总经理周宜洲参加会议。

电力需求侧是指电力用电侧,即指需要用电的企业、用户等。近年来,我国工业经济快速发展,电力需求持续增加,电力资源的有限性与工业快速发展的矛盾及环境制约因素逐渐显现,在工业领域推行电力需求侧管理,是让企业、用户通过搭建电能精细化管理平台来管理本企业的用电情况,从而达到合理有效利用能源资源,减少能源消耗,实现工业、电力和环境的协调发展。

为了促进企业电力需求侧管理的深入开展,工信部出台了价办法,将用电单位评为A级以下、A级、AA级、AAA级四个等级。我省要求凡参加“直购电”的企业需开展“电力需求侧管理”工作。对于实施了电力需求侧管理评价和建设电能采集监测平台的工业企业,我省将在电力直接交易、电力需求侧管理专项资金补贴、有序用电等方面给予政策倾斜。对评价结果为“A级”及以上并完成电能采集监测平台建设的用电企业,参与电力直接交易准入的电压等级可放宽到35千伏。太钢对电力需求侧管理高度重视,制定管理办法,明确了管理机构、工作职责、工作要求及评价标准。

周宜洲在讲话中向在大用户直购电工作中为公司生产经营建设作出贡献的单位和个人表示感谢。他指出,太钢电力管理一直走在全省前列,积累了丰富的管理经验,此次电力需求侧管理是电力管理向智能化迈进的重要一步,也是新形势下管理电力向经营电力的重要转变。各用电主体单位要以此次电力需求侧管理为契机,认真落实主体责任,强化日常管理和监督,研究政策,吃透精神,在精细化管理上下功夫,做好档案管理,推进平台建设,争取在年底前顺利通过A级评价验收,努力实现电力价值的最大化,为公司生产经营创造更大效益。

周宜洲还就招标、培训等工作提出具体要求。

公司团委荣获全国钢铁行业“青安杯”竞赛优胜单位称号

本报讯 8月27日,全国钢铁行业团指委一届四次全委会暨第26次全国钢铁行业青年工作年会在宝钢开幕。钢铁企业团员青年代表欢聚一堂,共商大钢百万青年成长大计,讨论如何践行可持续发展理念,共创绿色、安全、高效的钢铁企业未来。团中央及全国钢铁行业团指委的相关领导出席开幕式并讲话。

在开幕式上,举行了“2013~2014年度全国钢铁行业团指委工作成果汇编”新书《青春力量》的首发仪式,并对2014年度全国钢铁行业“青安杯”竞赛先进集体和个人进行了表彰。太钢荣获集体和个人荣誉22项,其中,公司团委获得集体最高荣誉“2014年度全国钢铁行业‘青安杯’竞赛优胜单位”称号、冷轧硅钢厂电气点检班荣获“全国钢铁行业青年安全生产示范岗”称号。

(公司团委)

公司召开“三严三实”专题中心组学习(扩大)会

学习《关于在深化国有企业改革中坚持党的领导加强党的建设的若干意见》和省委书记王儒林“三严三实”专题党课精神

■记者 芦文晓 报道

本报讯 9月2日,公司召开“三严三实”专题中心组学习(扩大)会,学习《关于在深化国有企业改革中坚持党的领导加强党的建设的若干意见》(以下简称《意见》)精神,学习省委书记王儒林在全省开展“三严三实”专题教育启动会上作的《领导干部要带头认真学习践行“三严三实”》专题党课精神,要求各级领导干部认真学习,深刻领会,切实加强党的各项建设,深化“三严三实”专题教育,进一步认清形势,统一思想,坚定信心,迎难而上,提高公司新常态下的竞争力。公司领导班子成员及其他中心组成员参加学习。

公司董事长、党委书记李晓波主持中心组学习(扩大)会。

《意见》是贯彻落实党要管党、从严治党要求的重要举措,是确保深化国有企业改革正确方向的根本保证,是当前和今后一个时期加强和改进国有企业党建工作的基本遵循,为在深化国有企业改革中坚持党的领导加强党的建设指明了方向。

王儒林书记在专题党课中深刻阐述了“三严三实”的丰富内涵和重大意义,要求领导干部坚持对党忠诚、廉洁自律、勇于担当、一心为民,带头学习践行“三严三实”;坚持把纪律挺在前面,切实解决不严不实的突出问题;坚持从严从实开展好专题教育,始终做到“两手抓、两不误、两促进”,确保“三严三实”专题教育达到预期目标。

李晓波指出,党的十八大以来,以习近平为总书记的党中央就加强党对国有企业的领导、加强国有企业党的建设作出了一系列重要部署。学习贯彻好《意见》精神,对于公司推进全面从严治党、切实加强党的各项建设具有重要意义。各级领导

班子和领导干部要按照中央和省委书记关于加强党对国有企业的领导、加强国有企业党的建设的新要求,紧密结合公司改革发展实际,认真学、反复学,深刻领会精神实质,自觉在思想上政治上行动上与党中央和省委书记保持一致,确保党的领导、党的建设在国有企业改革中得到体现和加强,确保企业改革的正确方向。

李晓波指出,面对行业严峻形势和巨大压力,公司上下坚定信心,迎难而上,推出了一系列新举措,干部职工保持了高昂的斗志,各项工作有序稳步推进,制度化、法制化、规范化建设取得显著成效。各级领导干部要结合全面从严治党、依法治企的新形势和新要求,带头自觉践行“三严三实”,按照“忠诚、干净、担当”的好干部标准和要求,坚定理想信念,切实做到对党对企业忠诚,做到严于律己、廉洁自律,做到越是困难的时候,越能体现担当精神,带头贯彻落实公司党政关于打赢生存保卫战的新举措和新办法,积极应对来自生产、经营、环保、市场等方面的压力,特别是要加快提升品种质量,有效开拓市场,构建稳定的战略供应链,有效应对日益严峻的市场挑战,坚决打赢生存保卫战,为实现公司健康发展奠定基础。

李晓波指出,省委书记王儒林、省长李小鹏先后到太钢调研,在对公司各项工作给予充分肯定同时,要求太钢在困难形势下,进一步发挥优势,扬长避短,切实增强发展的内生动力,在转型升级中走出一条新路。面对千变万化的市场和困难形势,我们要坚定不移地贯彻落实省委省政府的要求,依靠全体干部职工的无穷智慧,坚定必胜信心,形成高度共识,培养高度自觉,勇于开拓创新,切实提高御“寒”能力,齐心协力渡过“寒冬”,推动公司新常态下的新发展,把太钢做大做强做优。



焦化厂积极应对钢铁行业严峻的市场形势,在保证焦炭质量的前提下,通过优化配煤结构,上半年降本增效成果显著。图为该厂职工在对焦煤储运情况进行检查。

王旭宏 摄

视觉新闻

传承精神 使命在肩

——青年代表牛国栋受邀参加阅兵观礼归来谈感受

■记者 许树森

牛国栋,作为全国优秀青年代表,受团中央的邀请,有幸参加了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大阅兵观礼。

9月6日一大早,记者在不锈钢冷轧厂见到了牛国栋,说起3号在天安门广场观看阅兵仪式,他依然非常激动。他说:“我是2号抵达北京的,晚上本想早些睡觉,好攒足精神看阅兵,可实在是太激动了,不知道是几点睡着的,早晨4点半就又醒了。作为一名太钢职工,能见证祖国这一重要时刻,心中感到无比的光荣和自豪。6点多,我就和其他代表来到了观礼现场等待阅兵仪式开始。这期间,我还拿出手机拍了许多视频,打算回家给同事和家人看。”牛国栋边说边拿出手机向我们展示他记录的激动画面。

牛国栋说,当时我坐在观礼区的西1区,就在天安门广场的斜对面,现场看

得非常清楚。当抗战老同志方队经过的时候,现场肃然起敬,我们观礼区的人都站了起来,向他们致以崇高的敬意!看到官兵们一个个意气风发,迈着整齐划一的步伐走过天安门广场,看到祖国强大的现代化武器装备展示于世人面前时,我感到无比震撼、激动!

牛国栋回忆,当时的阅兵场面气势恢宏、令人难忘,最让他感动的是升国旗的时刻。他说:“当全体起立,共唱国歌时,那种场面让我终生难忘,铿锵有力的国歌在天安门广场回荡,我和大家一样,情不自禁地流下热泪。”

“参加了这次阅兵观礼,我深深地感受到只有国家强大,科技发达,人民才会生活得更有尊严。”牛国栋感慨道。他说,作为一名新时代的钢铁工人,需要我们更加努力工作,不断学习,不断创新,制造出更多高质量的高精尖产品,为祖国日益强大贡献钢铁职工的力量,祝愿祖国繁荣昌盛,祝愿太钢越来越好。